

刘奇葆在文化产业发展座谈会上强调 推动文化产业成为支柱性产业

新华社深圳5月14日电 5月14日，中宣部在深圳召开文化产业发展座谈会。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席会议并讲话，强调当前文化产业发展面临许多难得机遇和有利条件，要坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，健全现代文化市场体系，完善政策制度保障，提高文化产业规模化集约化专业化水平，推动文化产业成为国民经济支柱性产业。

刘奇葆强调，要着力培育骨干文化企业，推动文化企业跨区域跨行业跨所有制兼并重组，建立体现自身独特优势、可持续发展的经营模式，促进文化资源向优势企业集聚，打造一批文化“航母”。要做大做强做优宣传文化主业，推进文化业态创新，促进文化与科技等产业融合发展，提升文化产业发展质量和水平。要推动文化贸易提质增效，把更多优秀文化产品和服务推向世界。

刘奇葆强调，要建立多层次文化产品和要素市场，扩大文化消费市场，支持各种小微文化企业发展，依法规范市场秩序。要推动文化企业建立有文化特色的现代企业制度，加快推进文化产业领域立法，完善和落实有关文化经济政策，引导文化企业在坚守法律底线的同时坚守道德底线，推动文化产业持续健康发展。

在深圳期间，刘奇葆还参观了第十一届中国国际文化产业博览交易会。

巴西需要

吸引中国投资

本报驻巴西记者 丁刚 索泓逸

中国国务院总理李克强即将访问巴西，这一消息在巴西引起广泛关注。中国在基础设施建设方面与巴西开展投资合作，这一举措受到巴西各界欢迎。巴西需要吸引中国投资，中国投资有利于改善巴西基础设施，记者在近日的采访中深切感受到这一点。

日前记者又赴巴西农场采访，再次感受到行路难。汽车在泥泞的土路上蹦蹦跳跳地前行。司机一面小心翼翼地绕过卡车碾压的辙印，一面在一眼望不到边的田野上寻找着方向。

公路、铁路、港口的落后已成为制约巴西经济发展的瓶颈。从太平洋一侧的秘鲁首都利马到大西洋边上的巴西桑托斯港口，大约4500公里。由于公路极差，88%秘鲁出口到巴西

的货物只能走海路，先北上通过巴拿马运河，而后南下到港口。海运加上清关，共需50天。

巴西是世界上第二大大豆出口国、第一大牛肉出口国、第二大铁矿石出口国。所有这些产品的价格和收益都与运输相关。由于国内运输成本高，巴西运往中国的大豆要比美国运往中国的大豆平均每吨高出70多美元。而因运输时间长造成的损失也很大，大豆大约损失10%，一头肉牛从北部运到南部屠宰后装船损失通常会高达100磅。

改善基础设施建设已经成为罗塞夫政府执政目标的重中之重。经过与多位部长和国有银行负责人的广泛商讨，巴西政府计划于未来几周内公布一批新的大型基础设施特许权计划，主要包括公路、机场、铁路、港口等



北车长客两台列车即将在巴西里约热内卢地铁总站投入使用。图为5月11日，中方技术人员在做准备工作。新华社记者 徐子鉴摄

交通物流建设项目，总金额预计达1500亿雷亚尔（约合500亿美元）。

这将是罗塞夫政府第二次推出交通物流关键项目投资计划，也是巴西近几十年来最大的投资计划。

为吸引更多外资，巴西将目光投向中国。巴西里约天主教大学国际关系学院教授保罗·罗贝尔告诉本报记者，“当前巴西经济低迷，需要新动力。巴西面临的主要不利因素之一就是无法吸引足够规模的投资来重振停滞的经济。巴西需要深化和拓展与中国的双边经贸关系，更需要创造条件，吸引中国投资。”

中国投资巴西基础设施建设开始成为中巴合作的新趋向。罗贝尔认为，在交通运输领域，中国的技术、投资和管理都处于国际领先地位，中国的投资和经验可以帮助巴西建立完善的货运和客运铁路网络，打开制约巴西经济的瓶颈。

5月12日，罗塞夫总统对媒体明确表示，“（投资）计划的准备工作已进入尾声，确定的融资方式也是可行的，巴西已经具备推出一系列大型基础设施建设物流项目招标，并完成这些项目的能力。”

（本报里约热内卢5月14日电）

人民币业务炙手可热 海外机构纷纷加码

据新华社上海5月14日电（记者有之斯）14日，全球知名银行间交易经纪商兼交易后风险信息服务供应商英国毅联汇业宣布，正式推出离岸人民币信息平台服务，为投资者提供同人民币有关的综合市场信息。人民币正在逐渐成为国际市场所接受的储备货币币种，持续的资本账户自由化更使人民币变得炙手可热，诸多海外机构紧随潮流，加码人民币业务。

据悉，英国毅联汇业所提供的离岸人民币信息平台将涵盖所有人民币相关的资产类别，包括固定收入、利率及汇率。该平台也会滚动发放人民币市场的新闻、期货价格、清算数据，并及时收录证券衍生品、能源、商品数据及有关监管的日常更新。英国毅联汇业还计划与上海国际货币经纪有限责任公司合作，将在岸人民币数据纳入平台中。

中方反对日本“明治申遗”

据新华社北京5月14日电（记者朱佳妮、崔文毅）对于日本“明治工业革命遗址”申遗，外交部发言人华春莹14日表示，中方反对把日方申报的相关工业遗址列入世界遗产名录。

日本内阁通过与行使集体自卫权相关安保法案

据新华社东京5月14日电（记者冯武勇、刘秀玲）日本政府在14日举行的临时内阁会议上，通过了与行使集体自卫权相关的一系列安保相关法案。

日本政府通过的一系列法案包括1个新立法和10个修正案。新立法是《国际和平支援法案》，其实质即“自卫队海外派遣永久法”。根据这一法律，日本可以随时根据需要向海外派兵并向其他国家军队提供支援。10个修正案则统一打包为《和平安全法制准备法案》，包括《武力攻击事态法修正案》《重要影响事态法案》《自卫队法修正案》等。

一系列安保法案的确立和通过，意味着安倍政府解禁集体自卫权、修订日美防卫合作指针、扩大自卫队海外军事活动的军事安保政策在法律层面得到保障，也宣告日本战后长期坚持的专守防卫国策被安倍政府彻底颠覆。

我埃博拉试剂盒获世卫组织推介 中国研究揭示埃博拉进化现状

据新华社上海5月14日电（记者王琳琳）记者从上海市科委获悉，近日，世界卫生组织正式批准将上海之江生物科技股份有限公司研发的“埃博拉病毒核酸检测试剂盒”列入官方采购名录，同时将其作为埃博拉病毒检测手段之一向全世界推介。

据悉，目前埃博拉病毒

核酸检测试剂盒获批准的全球企业仅有3家，分别来自中国、美国和德国，上海之江生物科技股份有限公司是亚太地区唯一一家被批准的单位。

据介绍，该产品的灵敏度比世界卫生组织先前批准的德国试剂盒高10倍，而且试剂盒检测范围涵盖埃博拉病毒

的全部4种致病亚型，是世界卫生组织迄今批准的4种试剂中灵敏度最高、检测型别最全的埃博拉诊断试剂。

据新华社伦敦5月13日电（记者张家伟）中国研究人员13日在《自然》杂志网络版上发表报告说，他们对埃博拉病毒样本进行了基因组序列分析，展示了埃博拉病毒进化的最新情况，这将有助于未来针对这种病毒开发更高效的疫苗和药物。

马英九：“九二共识”是两岸发展关键

据新华社台北5月14日电（记者李慧颖、何自力）台湾当局领导人马英九14日表示，过去23年来两岸关系的发展证明，“九二共识”是两岸关系发展的关键，两岸关系与“九二共识”相合则旺，相离则伤，相反则荡。

由台湾方面陆委会主办的“两岸关系回顾与展望研讨会”14日在台北举行，马英九出席会议并发表了题为“开创台海和平，迈向区域繁荣”的讲话。

针对台湾一些人士对“九二共识”有歧见，提出要建立新的两岸论述，马英九认为，无论是在台湾内部还是在两岸互动过程中，这些新的主张都无法获得台湾社会、大陆方面的认同与信赖。到目前为止，还是“九二共识”受到最多的支持。

为了受灾群众的绝对安全

——西藏再次整村转移受灾群众



西藏吉隆边检站官兵与吉隆镇完小的学生们一起做游戏，为他们减轻心理压力。郑永波摄（人民图片）

如果不是记者亲历，会以为这是一个尚未睡醒的村庄。实际上，这个村庄已经人去村空，所有村民在14日一大早全部撤离。

这就是距尼泊尔边境大约10公里的西藏吉隆县江村。尼泊尔“4·25”强震发生后，江村房屋大量损毁倒塌，后方山体出现裂缝。5月12日，尼泊尔发生7.5级强余震，江村后方山体裂缝变大，滚石不断，水源地损毁。

为了群众绝对安全，吉隆县抗震救灾指挥部决定，对江村实施整村撤离转移。

14日早上7时30分，天刚蒙蒙亮，记者驱车经过滑坡塌方路段，沿着蜿蜒的山路来到江村。只见村民已在村外不远处的边防检查站院内等待，大多只带有一两个包裹。江村党支部书记嘎玛次旺说，政府已在安置点为村民准备了各种生活用品，大家只需带衣服等物品。

临行前，86岁的藏族老阿妈曲珍有些依依不舍，她久久站立，凝望着破损的家，双眼满含泪水。在救援人员的搀扶下，她登上车辆，

暂时告别生活了大半辈子的地方。

早上8时30分，由18辆越野车、皮卡车组成的车队沿着山路，缓缓驶出江村。负责江村转移的吉隆县政法委书记顿珠说，江村共有14户、73人，由于部分学生已经入学转移，14日转移的人员共计60人，包括52名群众、6名边防官兵和2名驻村干部。

记者在吉隆镇江村安置点看到，已经搭好的帐篷内安放了折叠床、被褥、柜子，工作人员挨着帐篷给村民倒开水、发放饮料。

92岁的藏族老阿妈央金刚住进帐篷，日喀则市藏医院的医生就来为她检查身体。村民达娃卓玛坐在帐篷外的澡盆旁，正在给两个月大的女儿丹增央拉洗澡。

“虽然大家很舍不得故乡，但江村现在很不安全。为了村民的绝对安全，政府组织我们转移，是科学决策。”嘎玛次旺说。

（据新华社西藏吉隆5月14日电 记者杨三军、张京品、王守宝）

12385 残疾人服务热线开通

本报北京5月14日电（记者陈劲松）在第25个全国助残日到来之际，今天中国残联正式开通运行12385全国残疾人服务热线和全国残疾人信访信息系统。

据了解，12385全国残疾人服务热线，是为残疾人提供政策咨询、意见建议、生活帮助等服务的统一的社会公益性电话，由中国残联和省、市、三级残联分级建设呼叫中心（坐席），

实现残疾人服务“一号通”。服务热线收录了与残疾人日常生活密切相关的国家法律法规、司法解释以及相关涉及残疾人政策等。

北京、上海、福建、四川、河南郑州、广东广州等地作为试点和中国残联服务热线同时开通，其他各地将陆续开通运行。目前，中国移动正在调试过程当中，移动用户暂时无法使用。



杭州：急救培训进社区

5月13日，杭州市西子社区邀请专家为社区居民、物业管理及大中学生进行急救知识培训，提高社区居民自我保护和自救能力。施健学摄（人民图片）